

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.480 / Domingo 9 de Abril de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

EL SANTO PADRE asistió a los oficios de Semana Santa

Se celebraron en la
Capilla Sixtina

Roma.— En la Capilla Sixtina se han celebrado los oficios de Semana Santa, con asistencia del Santo Padre, quien una vez terminados, descendió del trono y se descalzó y arrodilló tres veces ante el Lignum Crucis. Después lo hicieron los miembros del Sacro Colegio de cardenales, arzobispos, obispos y miembros de la Corte pontificia.

El Santo Padre marchó después, acompañado de la Corte, a la Capilla Paolina, en busca del cáliz de cristal de roca con la Sagrada Forma que había sido depositada el día anterior.

Por no haber sido repartidas invitaciones, únicamente asistieron a los oficios, el Cuerpo Diplomático acreditado en la Santa Sede, el patriarcado de Roma y algunas personas de la familia de S. S.—Efe.

Progresan los ataques alemanes en el sector de Cernauti-Tarnopol

Al Norte de Odesa continúan los combates con encarnizamiento

En el frente de Narva avanzan las tropas del Reich

Gran Cuartel General del Führer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Crimea han fracasado ataques locales del enemigo, tanto en la cabeza de puente de Silvach como en el istmo de Perekop. El regimiento de infantería rumano número 33, que se ha distinguido notablemente en los combates defensivos librados últimamente, rechazó mediante un contraataque al adversario, que había efectuado una penetración en nuestras líneas.

Continúan con encarnizamiento los combates al Norte de Odesa, donde los bolcheviques siguen atacando.

Al Este del Dniester y entre este río y el Pruth, las tropas germano-rumanas han rechazado los ataques del adversario, y han aniquilado varios grupos de choque soviéticos en contraataques.

A pesar de las dificultades del terreno, han progresado los ataques del

ejército y de las S. S. armadas en el sector comprendido entre Cernauti y Tarnopol. La guarnición de esta última ciudad ha rechazado repetidos ataques soviéticos durante la noche última.

Al Sur y al Norte de Brody, nuestras tropas han rechazado a los bolcheviques en distintos puntos, y han dispersado a columnas enemigas que se retiraban. Los contraataques del adversario han fracasado.

Se señalan encarnizados combates locales cerca de la ciudad de Kovel al Norte de la cual fracasaron varios ataques enemigos.

Poderosas escuadrillas aéreas han efectuado un intenso ataque contra el centro enemigo de abastecimientos de Kiev, durante la noche pasada; fueron causados incendios y explosiones en los objetivos.

Al Sureste de Ostrov y al Sur de Pleskau, los bolcheviques han reanudado sus tentativas de penetración con el apoyo de numerosas divisiones

de tiradores, gran número de carros blindados y potentes formaciones de aviones. El ataque enemigo se desmoronó después de librarse duros combates de suerte alterna, en los que fueron destruidos 62 tanques. Continúan todavía las operaciones de limpieza en algunas brechas de pequeña importancia.

En el frente de Narva sigue haciendo progresos el ataque de nuestras tropas, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga.—Efe.

El principal objetivo de Alemania es la lucha contra el comunismo

Después la guerra contra Gran Bretaña

Berlin.— El principal objetivo de la Wilhelmstrasse— ha sido, es y seguirá siendo la lucha contra el bolchevismo en el frente del Este, y seguidamente la lucha contra Inglaterra, a la que los alemanes han de vencer no sólo en el terreno político, sino también en el militar.

Refiriéndose a "la actitud observada en Inglaterra en relación con el desarrollo de los acontecimientos en el frente oriental", se estima en la Wilhelmstrasse que "es absurdo conceder demasiado valor a la atención que en Alemania se presta a los síntomas de crisis en la Gran Bretaña, como fundamento para adoptar una actitud más benevolente con respecto a este país".

Las tropas germanas en Italia producen a sus adversarios considerables pérdidas

Un punto de resistencia alemán en la cabeza de puente ha sido ocupado por los aliados

Se señala actividad artillera en todos los frentes

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— El parte oficial de guerra del día de hoy dice:

"Mar.— Entre otras actividades navales, un destructor británico bombardeó posiciones enemigas en la región de Anzio el 4 de Abril. En la noche del 5 al 6 Abril, unidades ligeras de protección de costa entablaron combate con una lancha rápida y un barco de la D. C. A. alemanes, entre Leg

horn y Elba. Después de reñida lucha, la lancha fue hundida y averiado el barco de la D. C. A. Más tarde se observó que este hizo explosión. Las unidades angloamericanas fueron bombardeadas por las baterías de costa enemigas, pero no sufrieron pérdidas ni daños materiales. Durante esa misma noche un navio británico de protección de costas capturó un bergantín enemigo cargado de víveres en aguas de las islas dálmatas. Se hi-

tas pérdidas al adversario en todos los frentes.

Las fuerzas aéreas germano-italianas derribaron el 7 de Abril 17 aviones enemigos sobre territorio italiano.

En el mar Egeo, un barco de protección de costas alemán ha hundido un velero motorizado enemigo".

CAÑONES DE LARGO ALCANCE EMPLEADOS POR LOS ALEMANES

Nápoles.— El cuartel general aliado de la cabeza de puente de Anzio anuncia:

"Cañones de más de cincuenta kilómetros de alcance, montados sobre carriles, son empleados de noche por los alemanes, contra la región portuaria de la cabeza de puente del ejército y contra la banda de terreno que los aliados utilizan para los desembarcos. Es probable que durante el día los cañones sean estacionados en la región ferroviaria de Roma. Cada noche disparan durante una hora o más tiempo".—Efe.

ATAQUES ALEMANES RECHAZADOS

Nápoles.— Los edificios fortificados alemanes en el ala oriental del perímetro de la cabeza de puente de Anzio se derrumban poco a poco ante el fuego continuo de la artillería, morteros y tanques aliados. Los alemanes continúan su bombardeo artillero y sus tentativas de infiltración son incansables, pero todos sus esfuerzos son rechazados.

En el sector centro-septentrional, una patrulla norteamericana conquistó un punto de apoyo al Noroeste de Padiglione.

La mayor parte de la actividad en la región de Cassino es actualmente desplegada al Norte de la ciudad.

Las pérdidas infligidas a la aviación alemana por la artillería de la D. C. A. en la cabeza de puente desde el 22 de Enero alcanzan ahora un total de 157 aviones destruidos y 120 probablemente destruidos.—Efe.

SOBRE BRUNSWICK SE LIBRO UNA GRAN BATALLA AEREA

Aparatos alemanes de protección impidieron un nuevo ataque contra la capital berlinesa

Las formaciones de bombarderos norteamericanos han sufrido graves pérdidas aún no evaluadas

Berlin.— Bombardeos norteamericanos han intentado esta mediodía atacar Berlín con poderosas fuerzas, según comunica la Oficina Internacional de Información. Las fuerzas atacantes han sufrido una de sus más graves derrotas. Ninguna formación norteamericana consiguió pasar el Elba.

Los bombarderos y cazas enemigos fueron cogidos entre el Weser y el Elba en la tenaza de escuadras muy poderosas de cazas alemanas y se vieron obligados a arrojar sus bombas al azar y a emprender la retirada.

En los actuales momentos se prosiguen los combates aéreos sobre las regiones occidentales. Las formaciones adversarias no han conseguido, después de renunciar a su ataque a Berlín, efectuar en otro punto del territorio del Reich un ataque concentrado

cieron prisioneros. Esta captura no está incluida en las citadas en el comunicado oficial de ayer.

Tierra.— Actividad artillera y de patrullas en los frentes principales del V y VIII ejércitos. En la cabeza de puente, un grupo de choque norteamericano conquistó un punto de resistencia enemigo.

Aire.— Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas estratégicas, con escolta, atacaron ayer los apartaderos de Treviso, Mestre, Bologna y Ferrara, y los puentes ferroviarios cerca de Benigalla.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.— Del comunicado alemán: Italia: "Nuestros elementos de choque han infligido elevadas y sangrientas

(Pasa a tercera página)

Bodas de plata del Cerro de los Angeles

S. E. el Jefe del Estado presidente de la Junta Nacional de Honor

Madrid.— Del 30 de Mayo del presente año a la misma fecha de 1945 se celebrarán con toda solemnidad las bodas de plata del Cerro de los Angeles para conmemorar uno de los hechos más trascendentales de la historia religiosa contemporánea de nuestra Patria, la consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús.

El jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos con fecha 23 de Marzo ha comunicado al Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá que el Caudillo acepta la presidencia de la Junta nacional de honor de las bodas de plata del Cerro de los Angeles.

El documento dice así:

Excmo. Rvdmo. Sr. S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien hice entrega de su atto. comunicado del día 25 del actual, en el que solicita acepte la presidencia de la Junta nacional de honor de las bodas de plata del Cerro de los Angeles, me encarga le haga presente la satisfacción que para él significa ocupar la presidencia de dicha Junta, que trata de dar carácter nacional a la celebración del 25 aniversario de la consagración oficial y solemne de España al Sagrado Co-

razón de Jesús en el Cerro de los Angeles, realizada por S. M. el Rey don Alfonso XIII (q. s. h. g.) el año 1919.

No sólo el hecho de haber considerado los españoles el Cerro de los Angeles como centro de fervor religioso y trono de la realeza de Cristo sobre España, sino la profanación que de este monte santo hicieron los rojos, quienes después de fusilar la Sagrada Imagen del Corazón de Jesús convirtieron en lugar de barbaros sacrilegios, nos obliga a volver los ojos hacia él en estos momentos en que España providencialmente se mantiene en paz, en medio de una contienda que conmueve al mundo, y hacer patente al Sagrado Corazón, con la reparación pública por la sacrilega profanación de que fué objeto, la gratitud de España al Corazón Divino, fuente de nuestros bienes y símbolo de esperanza para nuestra Patria, a la cual hizo objeto de su predilección. Al expresar estos sentimientos del Caudillo, compláceme reiterarle mi consideración, besando devotamente el pastoral anillo de V. E. Rdma.

Dios guarde a V. E. Rdma. muchos años. Palacio de Oriente, 23 de Marzo de 1944. El Jefe de la Casa civil de S. E. Julio Muñoz Aguilar".

CIEN MIL MILLONES DE DOLARES COSTARA LA INVASION DE EUROPA

Según los diarios neoyorkinos ha sido ya fijada la fecha de la gran acción militar

Más de ocho mil tanques hay en el Sur de Inglaterra

Nueva York.— La invasión de Europa costará cien mil millones de dólares, según calculan los expertos de Wall Street, que declaran que las inminentes operaciones en Europa y el Pacifico harán parecer insignifi-

cantes todas las combinaciones pasadas de acción terrestre, marítima y aérea en cuanto a las cantidades de material empleado. Añaden que Estados Unidos se muestra dispuesto a doblar esta cifra de gastos si se considera preciso para asegurar la derrota de Alemania.

Menemdjoglu y el embajador inglés en Angora se entrevistaron

Mentuvieron larga conversación

Londres.— El embajador de Gran Bretaña en Turquía ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores turco con quien mantuvo una larga conversación.

Es esta la segunda vez que el embajador se entrevista con Menemdjoglu, desde que se interrumpieron las conversaciones anglo-turcas.

En estos últimos días los diarios neoyorkinos han publicado en lugar destacado artículos, visados por la censura, de los corresponsales norteamericanos en la Gran Bretaña en los que se dice que ha sido ya fijada la fecha de la invasión. Estos corresponsales declaran que los comandantes aliados en la Gran Bretaña "hablaban claramente a sus soldados de las operaciones esperadas".

Todo esto hace aumentar la ola de conjeturas en los Estados Unidos. Algunos comentaristas dicen que, según las cifras publicadas sobre los

(Continúa en tercera página)

Pregón de la falange

Falanges Juveniles de Franco

Centuria "Castilla"

Se recuerda a todos los camaradas de la Centuria "Castilla", la obligación que tienen de asistir a la reunión que el lunes día 10, a las ocho de la noche se celebrará en su local, Hotel París, cuarto piso. La falta de asistencia será anotada en la cartilla expediente de cada camarada.

¡Arriba España!

ACCION CATOLICA

Las conferencias del P. Zameza

Como tenemos anunciado, mañana lunes comenzará el cursillo de conferencias de cultura religiosa e histórica que organizado por Acción Católica pronunciará el P. Zameza S. J. Profesor de Historia de las Religiones greco-romanas en la Universidad Gregoriana de Roma, con arreglo al sumario que publicamos ayer.

El tema general de las conferencias, es el siguiente:

Estudio de uno de los períodos cumbres de la historia del mundo.— La caída del Imperio Romano de Occidente en el siglo V ante la invasión de los bárbaros.— Encuadre de la CIUDAD DE DIGS, de San Agustín, en el ambiente religioso-cultural de la Roma pagana.

Mañana lunes desarrollará la introducción y el temario de la primera conferencia.

Las conferencias comenzarán a las ocho de la tarde en el Salón-Teatro del Círculo Católico de Obreros, calle de Concepción.

Las invitaciones, que van rigurosamente numeradas, pueden recogerse en las oficinas de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros calle de Carnicerías, de 10 a 1 y de 5 a 7 los días laborables.

Los socios de Acción Católica, pueden recogerlas también en los Consejos Diocesanos de las cuatro Ramas.

LA SEMANA SANTA EN BURGOS

Digno remate de los solemnes cultos con que Burgos ha conmemorado las ceremonias de la Semana Santa, dando una vez más pruebas de su fé y acendrada religiosidad, fueron los que ayer se celebraron en todas las iglesias y en especial en nuestro incomparable Templo Metropolitano.

A la hora anunciada, dieron comienzo los Oficios divinos propios de este día, que fueron desarrollándose con toda pompa y solemnidad, siendo seguidos con devoción y religiosidad por los numerosos fieles que a ellos acudieron.

Terminada la bendición de la pila, que se hace en la capilla de Santa Tecla y las Letanias de los Santos, dió comienzo la solemne misa de Gloria, resultando solemnisimo e impresionante el momento en que, al entonar el celebrante el "Gloria in excelsis Deo", se descorrían las cortinas que cubren el altar, mientras multitud de campanillas acompañando a las campanas de sus afiligranadas torres, con sus metálicas lenguas, cantan un himno de gloria y de triunfo al Redentor.

Hoy, como tenemos anunciado, el excelentísimo señor Obispo Auxiliar, después de la misa solemne, dará a los fieles la bendición papal.

Muebles Loarte, S. L.

LOARTE fabrica

LOARTE vende

LOARTE restaura

toda clase de muebles

Secciones de

TAPICERIA Y EBANISTERIA

TALLERES:

Camino Mirabueno núm. 6

VENTA Y EXPOSICION:

San Pablo núm. 9

Orojo superior

Cañac y aguardientes de todas clases

Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO CARCELO MARISCAL

Albondiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 7 de Abril de 1914

La Asociación del Turismo de Burgos ha obtenido del arquitecto don Vicente Lamperez, autorización para exponer al público, por unos días, en su oficina, el trabajo gráfico acerca del palacio de Saldañuela, que dicho señor presentó en la Exposición de la Casa antigua española, organizada por la Sección de Arquitectura del Círculo de Bellas Artes de Madrid en el mes de Febrero.

—Ha sido nombrado corresponsal en Burgos de "El Día Gráfico", de Barcelona, nuestro querido amigo don Emeterio González.

ANUNCIOS OFICIALES

Servicio de Economatos Militares del Ministerio del Ejército Delegación de Burgos

A partir del lunes día 10 del actual comenzará el suministro de viveres racionados en el Economato, calle de Madrid núm. 5.

Los componentes de la ración y precio figuran en anuncio en el Establecimiento.

Burgos 7 de Abril de 1944.

El Comandante Delegado

REGIMIENTO DE CAZADORES DE ESPAÑA N.º 11 (Burgos)

Teniendo necesidad este Cuerpo de adquirir MIL brazas para la limpieza del ganado y QUINIENTOS pares de espuelas de tropa, se anuncia para los que deseen suministrarlas, envíen al Sr. Teniente Coronel Mayor, muestras y pliegos de condiciones, recibiendo dichas ofertas hasta el día 20 del mes de la fecha, siendo el coste de este anuncio por cuenta del que se quede con la contrata.

EL CORONEL

Renace la piadosa Asociación de la "Sangre de Cristo"

Bajo la advocación de la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos que se venera en la iglesia de San Gil

Con sin igual complacencia, llega a nosotros la noticia, que con gusto transmitimos a nuestros lectores, de que por el diligente y celoso cura párroco de San Gil Abad, don Onofre Sáiz, se ha recogido la idea, por muchos acariciada, de hacer resurgir una Excelsa Cofradía que en tiempo pretérito se llamó de la "SAGRADA SANGRE" y que fué fundada canónicamente el año 1592, en la Iglesia de la Santísima Trinidad, ya no existente bajo la advocación del Santísimo Cristo de Burgos custodiado entonces por la Real Comunidad de tan memorable Monasterio de donde pasó a la Feligresía en que hoy se venera, continuando dicha Hermandad en todo su esplendor y apogeo hasta el año 1770 en que por múltiples causas quedó extinguido totalmente, según rezan fehacientes documentos.

Todos los que conozcan esta Santa Efigie, en su doble aspecto sagrado y artístico y sobre todo los maravillosos prodigios por ella realizados, entre los que se destaca el milagroso derramamiento de las Gotas de Sangre, de donde toma el nombre la Cofradía a que venimos refiriéndonos, no ha de extrañar que desde el mismo instante en que lo han conocido, se hayan unido al iniciador un sin fin de fieles, que con extraordinario entusiasmo y ardoroso fervor, contribuyen para llevar a feliz término tan halagador proyecto.

A este efecto, se ha designado una Comisión encargada de poner en práctica la ejecución del proyecto, habiéndose dado comienzo por la obligada visita a la Autoridad Eclesiástica, con el fin de obtener la rehabilitación permisiva de su funcionamiento. Y nos consta, que el señor secretario de Cámara de este Arzobispado, don Buenaventura Díez, con su característico amor a todo cuanto represente Culto y exaltación a nuestro Divino Redentor, ha prometido interponer sus buenos oficios, no tan sólo para conseguir la Gracia solicitada, sino también para que logre alcanzar la grandiosidad de su brillante historia.

Sin perjuicio de que con más extensión nos ocupemos otro día de la naciente Hermandad y de sus magnos proyectos, sólo nos resta felicitar a los inspiradores de tan feliz pensamiento y dirigir desde aquí un llamamiento, a todos los burgaleses, para que contribuyan a engrasar el número de cofrades de la piadosa Asociación de la "SANGRE DE CRISTO" en la cual pueden y deben ser acogidas todas las Entidades, Asociaciones y particulares que se inspiren en su Sagrado Corazón.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Indice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña María Díez Sánchez, don Gonzalo Vicente Santidrián y esposa, doña Asunción Turiso Santamaría y doña Ezequiel Carazo Gil.

Contribución sobre la renta

Subsistente la fecha del día 30 del actual como última para la presentación de declaraciones correspondientes a dicha contribución y al ejercicio de 1943, se recuerda a los señores contribuyentes por este concepto, que pasado dicho día podrán ser objeto de las sanciones reglamentarias quienes dejaren de cumplir aquella obligación fiscal.

Los señores contribuyentes podrán proveerse, en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, de los impresos necesarios del modelo oficial editado al efecto.

Administración de Rentas Públicas

Sección de Consumos de Lujo

Aviso a los fabricantes de artículos que, sujetos a Consumos de Lujo, han de gravar el impuesto en origen

Los fabricantes de artículos que más abajo se detallan, que cargan ya el impuesto de Consumos de Lujo en las facturas desde el presente año, deben de presentar su declaración trimestral en la Sección de Consumos de Lujo de esta Administración de Rentas antes del día 16 del mes actual comprendiendo todas sus ventas efectuadas en dicho período proveyéndose al efecto de modelo de declaración en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda.

Se advierte que el pago ha de hacerse en Burgos y no al Recaudador por lo que deben presentar en la Sección sus impresos extendidos debidamente.

Comerciantes obligados a presentar declaración trimestral

Fabricantes de escopetas, rifles y armas de fuego cuyo precio de ventas exceda de 150 pesetas y de armas de fuego cortas de precio superior a 100 pesetas.

Fabricantes de aparatos fotográficos y sus accesorios, discos y rollos para pianolas.

Fabricantes de alfombras, tapices y artículos de tapicería de precio superior a 50 pesetas metro cuadrado.

Fabricantes de artículos de juguete cuando excedan de 25 pesetas por unidad.

Fabricantes de productos de perfumería y tocador.

Compro coche

de 25 H. P. o más
Uribarri, Barrio Gimeno, 25, 3.
Teléfono 2152

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR

DON ALFREDO GARZON ANTON

Decano del Cuerpo de Funcionarios del Excmo. Ayuntamiento, Jefe de Sección de 1.ª Clase
Hermano de la Ilustre Archicofradía del Santísimo

falleció el día de ayer, a los 60 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL;

sus afligidos hijos, don José-Antonio y don Luis; hermanos, doña Natividad, don Luis, don Julio y don Jesús; hermanos políticos, don Emilio González Elvira y doña Dolores Rivas Larraz; tia, doña Consuelo Antón Arnáiz; sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, las primeras hoy, domingo 9, a las cuatro, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo mañana lunes 10, a las diez, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 9 de Abril de 1944.

Vivia: calle Madrid, núm. 20 (Alhóndiga)

P. IMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Mariano García López

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

falleció el 10 de Abril de 1943

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, doña María, Sor María Judit (Sierva de Jesús), don José, don Antonio, don Mariano y doña María Concepción García Arnáiz; hijas políticas, doña Jenoveva Arconada y doña Amparo Fernández del Pino; nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que tendrán lugar mañana, día 10, en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, altar mayor, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, igualmente todas las que se digan en el altar mayor, desde las siete hasta las diez, ambas inclusive, en la iglesia de la Merced, y la Exposición del Santísimo en la Capilla de las Religiosas Reparadoras, a las cinco de la tarde del mismo día, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 9 de Abril de 1944

LA SEÑORA

D.ª Bernarda Armada Cuadrado

falleció en la ciudad de Sigüenza, el día 17 de Marzo de 1944, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, D. Valentín García Callejo; hijos, Ignacio, Carmen y Teresa; hija política, María Silleras Peña; nieto, José-Ramón y demás familia

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia a las misas que en sufragio de su alma se dirán durante un novenario que dará principio el día 11 de los corrientes en el altar mayor de la iglesia de San Lorenzo el Real, a las 9 1/2 por cuyos actos de caridad quedarán profundamente agradecidos.

ESTOMAGO CAIDO

los trastornos digestivos y nerviosos que causa, se alivian con el uso del Elevador Abdominal HERNISAN. Es un pequeño y blando cinturón para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas (Patente invención 163373) Consulte al médico. (C.C.S. 4863) AVISO: Visita en BURGOS, viernes 14, de 10 a 2 y de 4 a 7, CONSULTORIO Dr. DON ALFONSO DE LA FUENTE, MONEDA 15 y 17. En PALENCIA, jueves 13, de 10 a 2, CONSULTORIO Dr. DON MANUEL AGUILAR, MAYOR, 28. Bajo sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio ortopédico) Balmar, 104 - Barcelona

TELEFUNKEN VAQUERO SAN JUAN, 65

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia.
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

PELO SEDOSO Y BRILLANTE

Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

V I S N U

Resurrección

ODAS las profecías se han cumplido. Cristo, Señor Nuestro, tras angustiosa agonía, ha muerto en el infame leño de la Cruz, redimiendo así al Mundo y lavando con su sangre los pecados de los hombres que le precedieron desde Adán y que le seguirán en el curso de los siglos sobre la faz de la tierra.

Mas, pasada la tragedia deicida del Gólgota, superada aquella infausta fecha de la Historia de la humanidad, Misterio el más profundo de la grandeza divina, surge esplendente y avasalladora la triunfal efigie de Cristo, Dios y Salvador de todos los hombres.

La Resurrección gloriosa de su cuerpo yacente, la glorificación augusta de su Majestad Divina, rasgan los horizontes con la luz cegadora del sepulcro abierto del que triunfal ha surgido de nuevo, sobre la Tierra Santa, la figura inefable del Hijo de Dios, otra vez con la envoltura carnal ayer lacerada y hoy radiante.

A la severidad majestuosa del Jueves Santo, a la dolorida expresión del Viernes Santo evocando la Pasión y Muerte del Mejor de los Nacidos, acompaña este glorioso episodio, definitivo y magno: la Resurrección.

Es la gloria de Dios manifestándose en toda su grandeza eterna. Es la exacta realización del magno mandato que el Padre asignó a su Hijo Bien Amado. Es el triunfo de la Divinidad sobre las siniestras bordas infernales. Es, en definitiva, tras la inmolación del Verbo por las culpas del hombre, el triunfo avasallador, ilimitado, de por siempre, para iluminar al Mundo en sus destinos de Eternidad.

Jornada, pues, de gozo íntimo, de alegría purísima, esta de la Resurrección. Solemnidad augusta para la Iglesia y fiesta alborozada para los católicos, que en ella encuentran nuevos motivos de exaltación religiosa, de místico fervor en la triunfal efemérides.

Sahumerio vivificante el que la Pascua nos trae, debe ser nimbo por una firme renovación de ese testimonio irrecusable patentizado por España en la Semana Mayor. Y así, siguiendo esos rumbos gloriosos de la fé, al fin de nuestro paso por la tierra, sabremos del gozo inefable de la resurrección del alma para lo cual Cristo fue protagonista del Misterio sublime cuya conmemoración hoy llena de alegría a toda la Cristiandad.

He ahí nuestro lema: unir al Alleluia triunfal la ofrenda fervorosa y permanente, de firmeza cristiana, es decir, homenaje perenne a esa Divinidad excelsa de Cristo resucitado, tras de la infamante muerte por nosotros.

FOTOGRAFÍAS TÉCNICAS

y modernismo más depurado

FOTO ARTE

Exposición:

Monedo, 5

BURGOS

EXITO TACTICO ALEMAN entre Tarnopol y Podolski

Grupos de fuerzas bolcheviques han sido aisladas de su retaguardia

Progresan los ataques germanos al E. de Stalislav

Berlin. — La Oficina Internacional de Información comunica, en relación con la situación en el frente Este. La reducción lograda ayer de una brecha que se había formado entre Tarnopol y Kamenetz-Podolski, en la orilla oriental del Dniester, ha constituido un importante éxito operativo, que demuestra de manera elocuente el carácter metódico de los movimientos de despegue alemanes, ejecutados con completo orden y también, la fuerza combativa intacta de los ejércitos germanos en el Este, después del éxito de Kovel. Para abrir esta brecha, los bolcheviques habían lanzado todas las divisiones, formaciones blindadas y unidades de artillería así como todas las formaciones de aviones bombarderos de que disponían.

Este éxito de las fuerzas blindadas alemanas, que al Suroeste de Tarnopol han avanzado en dirección Suresse, es importante no solamente porque se ha restablecido el enlace con un importante grupo de combate alemán del que los soviets afirmaron que no tardaría en ser aniquilado, sino también porque los grupos blindados o motorizados enemigos han quedado aislados y sin cohesión. El hecho decisivo ha sido la reducción de la brecha y consecuencia de esta operación, las fuerzas bolcheviques que intervinieron apresuradamente y en cantidades importantes en la zona de irrupción, se encuentran ahora cortadas de su retaguardia y sufren la suerte que los soviets habían reservado a las formaciones alemanas.

Se repite, pues, el mismo fenómeno ya observado en la región entre Brody y Kovel, donde las fuerzas blindadas soviéticas habían avanzado en flecha. El mando soviético, por lo demás, se ha dado cuenta del fracaso de su tentativa de envoltimiento en la región de Skala y las fuerzas alemanas progresan en dirección Este, al Este de Stalislav, sin que las formaciones bolcheviques puedan impedir que aquellas ganen terreno, pese a las condiciones adversas en que se encuentran los germanos.

En los sectores central y Norte, también, las temperaturas alcanzaron los cinco grados sobre cero. La capa de nieve que cubre el terreno transforma rápidamente a éste en pantanoso.

VARIOS PUNTOS DE APOYO RUSOS DESTRUIDOS. — Berlín. — Los bolcheviques han reanudado con fuerzas de refresco, sus ataques al Sur de Ostrof y al Sur de Pleskau, sin que consiguieran pasar de las líneas principales de combate alemanas, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Fueron destruidos o inutilizados 72 carros soviéticos.

Al Oeste del río Narva continuaron con éxito los ataques alemanes y han sido destruidos otros varios puntos de apoyo soviéticos. Varias posiciones adversarias fueron ocupadas y defendidas frente a los ulteriores contraataques soviéticos. — Efe.

Teatro PRINCIPAL

HOY

A las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2

GRANDIOSO ÉXITO

ANNELIE

La historia de una vida

PRODUCCIÓN UFA

en español

por LUISA ULLRICH

vo ha sido la reducción de la brecha y consecuencia de esta operación, las fuerzas bolcheviques que intervinieron apresuradamente y en cantidades importantes en la zona de irrupción, se encuentran ahora cortadas de su retaguardia y sufren la suerte que los soviets habían reservado a las formaciones alemanas.

Se repite, pues, el mismo fenómeno ya observado en la región entre Brody y Kovel, donde las fuerzas blindadas soviéticas habían avanzado en flecha. El mando soviético, por lo demás, se ha dado cuenta del fracaso de su tentativa de envoltimiento en la región de Skala y las fuerzas alemanas progresan en dirección Este, al Este de Stalislav, sin que las formaciones bolcheviques puedan impedir que aquellas ganen terreno, pese a las condiciones adversas en que se encuentran los germanos.

En los sectores central y Norte, también, las temperaturas alcanzaron los cinco grados sobre cero. La capa de nieve que cubre el terreno transforma rápidamente a éste en pantanoso.

VARIOS PUNTOS DE APOYO RUSOS DESTRUIDOS. — Berlín. — Los bolcheviques han reanudado con fuerzas de refresco, sus ataques al Sur de Ostrof y al Sur de Pleskau, sin que consiguieran pasar de las líneas principales de combate alemanas, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Fueron destruidos o inutilizados 72 carros soviéticos.

Al Oeste del río Narva continuaron con éxito los ataques alemanes y han sido destruidos otros varios puntos de apoyo soviéticos. Varias posiciones adversarias fueron ocupadas y defendidas frente a los ulteriores contraataques soviéticos. — Efe.

COLISEO CASTILLA

Infantil: Había una vez dos héroes
En funciones de costumbre:
OTRA REUNION DE ACUSADOS

Lo pue costará la invasión de Europa

(Viene de primera página)

envíos con arreglo a la ley de préstamo y arriendo y la evaluación de la producción británica, más de ocho mil tanques, se encuentran actualmente en el Sur de Inglaterra.

DURANTE EL PRIMER MES LA INVASION COSTARA A ESTADOS UNIDOS 150.000 BAJAS. — Washington. — Andrew Mary, presidente de la comisión militar de la Cámara de representantes, ha manifestado que según los calculos hechos en los Departamentos de Ejército y Marina norteamericanos, la invasión de Europa costará a las fuerzas de los Estados Unidos, 150.000 muertos, heridos y prisioneros, como máximo, durante el primer mes. — Efe.

Compro joyas y brillantes.

PAPELITAS DEL MONTE DE PIEDAD

y objetos de ORO Y PLATA

(PAGO MUY ALTOS PRECIOS)

En el Hotel Avila

Sr. PLACER, Joyero

Teléfono 1742 — BURGOS

(Avisando se pasa a comprar a domicilio)

ESTANCIA BREVE

Philips Radio

Ultimo modelo — Pesetas 1.640,00

BATTANER

Moneda, 14 — BURGOS

Gran batalla aérea sobre Brunswick

(Viene de primera página)

SE LIBRA UNA BATALLA AEREA

Berlin. — Aviones norteamericanos han iniciado esta tarde un ataque contra territorios del Noroeste y centro de Alemania. Según se anuncia oficialmente se está librando una gran batalla aérea, el tiempo es bueno y se ha observado, del lado alemán, la destrucción de numerosos aparatos norteamericanos. — Efe.

ATAQUE CONTRA BRUNSWICK

Londres. — Grandes formaciones norteamericanas de aviones "Liberator" y "Fortalezas Volantes", escol-

CINE CALATRAVAS

330. infantil: PILOTO INDOMABLE
A las 5:30, 7:30 y 10:45 noche

¡La película de la alegría!
Ronald Colman y Ginger Rogers
se superan en su mejor producción
UNIDOS POR LA FORTUNA

El ejército rumano lucha con heroísmo para arrojar a los bolcheviques de su país

Rumores desmentidos

Bucarest. — Los círculos militares rumanos salen al paso de ciertas noticias que circulan por el extranjero acerca del ejército nacional, respecto al cual dice que carece de moral combativa y no lucha con eficacia frente al invasor.

Lo que ocurre — afirman — es, precisamente, todo lo contrario, como lo demuestran los últimos comunicados oficiales al hablar de la tenaz resistencia en Cernauti y de los victoriosos contraataques en Jassy. Por todas partes — añaden — las tropas rumanas luchan bravamente por expulsar de su país al ejército invasor. — Efe.

PASTORAL DE UN CARDENAL RUMANO

Bucarest. — El cardenal Nicodem ha dirigido, con ocasión de la Pascua de Resurrección, una carta pastoral al pueblo rumano, en la que bajo la divisa "No tengais miedo, sed fuertes, se refiere a las épocas en las que la existencia del pueblo rumano se halla amenazada. "Cada rumano — dice — en el frente y en la patria, ha de cumplir fielmente su deber y ha de mostrarse más fuerte que nunca. Todos los hijos de este pueblo están obligados a cumplir con firmeza el deber que les ha sido asignado". — Efe.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest. — Comunicado militar rumano: "En Crimea y en el litoral del mar Negro, nada que señalar.

Al Este del Dniester y en la Bessarabia central, el enemigo atacó sin éxito en ciertos sectores, y fué rechazado, parcialmente, mediante vigorosos contraataques de las tropas germano-rumanas. El enemigo sufrió grandes pérdidas en tanques, muertos y prisioneros.

Al Norte de Yassi, el enemigo fué expulsado de algunas posiciones importantes.

En el sector de Botushani-Cernauti (Chernovitz), el enemigo desplegó una viva actividad de reconocimiento. Al Norte de Cernauti, continuaron con éxito las operaciones ofensivas de las tropas alemanas. — Efe.

REPARACION DE BASCULAS

balanzas, puentes-basculas y romanas. Trabajos de soldadura autógena y eléctrica.

Barrio Gimeno 8. — Taller Mecánico. NOTA: Facilitamos basculas mientras dura la reparación.

tadas por "Thunderbolts", "Lightnings" y "Mustangs", han atacado hoy las industrias alemanas de aviación de Brunswick y los aeródromos del Noroeste de Alemania.

En el ataque contra Brunswick el número de bombarderos cuatrimotores oscilaba entre 500 y 700 y el número de cazas de escolta era aproximadamente de 500. Este ataque estaba destinado, según se declara oficialmente, a interrumpir la reconstrucción de las fábricas, que eran las mayores de Alemania en la construcción de aparatos de caza.

Los bombarderos norteamericanos han atacado hoy también los objetivos militares de Eslovaquia. — Efe.

GRAVES PERDIDAS ALIADAS

Berlin. — Una encarnizada batalla aérea se libró hoy desde las 13,45 a las 14,15 en la región oriental de Brunswick. Cazas y aviones de destrucciones alemanas se lanzaron energicamente contra las formaciones norteamericanas de bombarderos y cazas y les infligieron graves pérdidas, que todavía no han sido determinadas exactamente.

Las escuadrillas estadounidenses fueron igualmente atacadas en el viaje de regreso y sobre el Zuiderzee tuvieron que sufrir nuevos y eficaces asaltos de las formaciones alemanas.

Las bombas de los aviones norteamericanos apenas causaron daños, pues en su mayoría cayeron en campo abierto, merced a la intervención de las fuerzas defensivas. — Efe.

EL NORTE DE FRANCIA ATACADO

Londres. — Cazas bombarderos canadienses, escoltados por Spitfires, han atacado los objetivos militares en el Norte de Francia. Aviones Spitfires realizaron también servicios de patrullas ofensivas. En las incursiones realizadas durante la tarde, de hoy, tomaron parte aparatos de caza norteamericanos. — Efe.

BOMBAS SOBRE ROSSITIEN

Riga. — Aviones soviéticos han arrojado bombas contra Rossitien en la noche del 6 al 7. Se ocasionaron daños en las casas y se cuentan hasta ahora unos cien muertos.

CINE AVENIDA

Hoy 3:30: Blanca Nieves y 7 enanitos
5:15, 7:30 y 10:45: Espejismo de amor

La Prensa bonaerense destaca la animación de la Semana Santa en Sevilla

Buenos Aires. — Los diarios publican informaciones poniendo de relieve la extraordinaria animación de la Semana Santa en Sevilla y describiendo las ceremonias religiosas y las procesiones. — Efe.

LA PROCESION DE JUEVES SANTO EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — Ha tenido proporciones inusitadas la procesión que, como todos los Jueves Santos, organizan los obreros católicos desde la plaza del Congreso hasta la plaza de Mayo, donde está situada la catedral. La procesión iba precedida de una sencilla Cruz de madera, detras de la cual marchaban el cardenal Coppello y el Nuncio al frente de una impresionante muchedumbre que cantaba himnos religiosos.

Ante la catedral se elevó una plegaria por las intenciones del Papa a favor de la paz y porque se libre Roma de los horrores de la guerra. Este momento fué, según "La Nación", "una de las más grandiosas manifestaciones de fé vistas por la cristiandad en los tiempos modernos". — Efe.

Aumenta el comercio de drogas en China

Chungking. — La fabricación de drogas ha aumentado grandemente y han sido convertidos en campos de amapolas grandes extensiones de territorio de la China ocupada.

En la Manchuria se han establecido fábricas de opio, cocaína, morfina y otros narcóticos.

Así lo ha declarado el presidente del comité para opio. — Efe.

LA HUMANIDAD, San Juan, 61. — Teléfono 2004

Doña Guadalupe Gallo González

ha fallecido en el día de hoy, a los 76 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas sobrinas, doña Ana y doña Guadalupe Vallejo Gallo (Viuda de D. Luis de Pablo); sobrino político y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan al entierro que se celebrará hoy domingo, a las cinco de la tarde, y al funeral, el martes, a las diez y media, en la parroquia de San Gil, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos.

Burgos 9 de Abril de 1944. — Vivia: Juan Albarelos núm. 1

Concurso de trabajos sobre temas sociales

Convocado por la revista oficial del Ministerio de Trabajo

Madrid.—La revista de Trabajo, órgano oficial del Ministerio de dicho nombre, en su constante deseo de perfección, abre un concurso trimestral al que podrán acudir todos los escritores de problemas sociales, tanto españoles como extranjeros, con el fin de premiar el mejor artículo de este género escrito en castellano para su publicación en la expresada revista.

El concurso se ajustará a las siguientes condiciones:

Primero.—La extensión de los artículos que se presenten al concurso, no podrá ser menor de cincuenta cuartillas escritas amáquina, ni mayor de cien.

Segundo.—Dichos artículos deberán remitirse al señor jefe de la sección de publicaciones del Ministerio del Trabajo, calle de Amador de los Ríos, 7, con la expresión del nombre del autor y señas del mismo.

Tercero.—El artículo que resultare elegido en cada concurso trimestral, será premiado con 1.500 pesetas, y publicado en la revista con la nota o advertencia del galardón otorgado y biografía del autor, al que además le hará entrega de 100 ejemplares en separado del trabajo premiado.

Cuarto.—A los autores que habiendo concurso no obtengan el premio, les serán devueltos sus trabajos, salvo los que por interés de la revista conviniere a esta publicar con carácter de colaboración normal y previa conformidad de su autor.

Quinto.—En consideración a lo avanzado de la fecha, los trabajos para el primer concurso del año actual, podrán ser presentados hasta el día 1 de Mayo próximo.

Del Milenario de Castilla

DON DIEGO RODRIGUEZ DE PORCELOS

Localización de sus vanguardias

Por Teodoro de IZARRA TAMAYO (Presbítero)

La primera población que menciona don Diego en su escritura del año 869, es la ciudad de Oca, en cuyas inmediaciones se alza el monasterio de San Felices. Bien conocido es en nuestra historia su nombre glorioso. Con la dominación árabe su estrella se extinguió. La última noticia que de ella tenemos, es que, por impetuosas exigencias de la guerra, Alfonso el Católico destruyera lo que perdonaron los berberiscos, llevándose a parajes más seguros a los mozárabes supervivientes.

En la fecha citada nos hace saber don Diego que la ciudad de Oca ha sido repoblada y ha recobrado su nombre sin variación, orlado con los laureles de una ancianidad venerable y de un heroico martirio. No será urbe populosa, porque Castilla, joven aún y muy atribulada, no puede permitirse semejantes lujos; pero será una ciudad abundante en toda clase de recursos, porque su jurisdicción se extiende a lo lejos por aquellos montes ricos en maderas de construcción, en leñas y en pastos. Es la indicada para núcleo principal de las vanguardias castellanas.

Descubierta la repoblación de la ciudad de Oca, pasa D. Diego en su escritura de 863, que reputamos la segunda, a manifestarnos la existencia de una porción de lugares ya repoblados, diseminados por el terreno de sus vanguardias. Pero nuestro gozo en un pozo. Si algunos de los nombres, con que designa dichos lugares, nos son conocidos, ignoramos otros, y quisiéramos conocerlos todos. Acuciados por el ansia de penetrar los secretos de un momento tan trascendental en la historia de nuestra patria, nos disponemos a localizar aquellos lugares disfrazados con nombres insólitos. Confesamos que, careciendo como carecemos, de un diccionario geográfico de la España medieval, nos asaltaban serios temores de incurrir en inexactitudes, como otros incurrieron. Venía a ser aquello poco menos que buscar agujas en un pajar. A pesar de todo nos decidimos a la búsqueda. Quisiéramos haber acertado, y que una vez más se cumpliera el célebre adagio latino labor improbus omnia vincit. A la benevolencia de nuestros lectores nos confiamos.

El objeto de esta segunda escritura de D. Diego es consignar una por una nueve decanías o granjas, que dona al monasterio de San Felices de Oca. Con ese motivo señala los lugares donde radican dichas granjas; y la localización de esos lugares nos lleva al conocimiento de las vanguardias castellanas en los comienzos de su condado.

De la nueve decanías, una sola pertenece a la retaguardia. Trataremos, pues, de ella en primer término, y después entraremos en las vanguardias. Es la granja de Santa Gadea en Término. Aquí es conveniente una explicación, porque, a pesar de pertenecer este lugar a la retaguardia es la primera vez que aparece su nombre en los documentos con temporáneos. Trátase de la villa que hoy se llama Santa Gadea del Cid, en el partido judicial de Miranda de Ebro, y que en la edad media se

llamó Término. Fuera del recinto de la villa, en la margen izquierda del riachuelo que corre paralelo a la carretera de Vizcaya, se ve una artística ermita dedicada a Nuestra Señora del Patrocinio o de las Heras. Esta era la decanía que donaba D. Diego a San Felices de Oca. Consta por el texto de la escritura, que en otro lugar hemos traducido, que la tal decanía era entonces un monasterio. Con el tiempo desapareció éste, y quedó solamente una ermita, de cuyas resultas se despojó la villa de su antiguo nombre de Término, y con el título del fenecido monasterio de Santa Gadea comenzó a llamarse Santa Gadea.

Por cierto que debemos hacer aquí una aclaración a la cláusula correspondiente en el Cartulario de San Millán de la Cogolla. Allí, en efecto, aparece el nombre del lugar con letra minúscula: **El quinta decanía in término Santa Gadea** que con la letra minúscula; **Et quinta decanía en el término de Santa Gadea**. Salta a la vista que no es ese el sentido del original. Poniendo el lugar de esta decanía con letra mayúscula como se ponen las demás, resulta: **Et quinta decanía in Término Santa Gadea**, que se traduce: **Y una quinta decanía en Término, la de Santa Gadea**, y es el sentido del original. Aunque es cosa de clavo pesado, vemos confirmada esta observación en otro documento del mis-

mo Cartulario con fecha del año 1012 referente a un juicio celebrado en Término. Dicese allí que se tomó juramento a los interesados en la iglesia llamada de Santa Gadea de Término: **El juraverunt in ecclesia pernominata Sancta Agatea de Termino**.

Con esto pasamos los montes Obarenes y entramos en las vanguardias. Don Diego no ha seguido ningún orden a su enumeración de decanías y lugares; nosotros preferimos atendernos al orden que marca la Geografía.

Estamos en la Bureba. Aunque en ocasiones ha actuado Pancorbo como cabeza de esta región, hay que reconocer que su capital natural e histórica es la ciudad que llamaron los romanos Virobesca, D. Diego Brivesca y nosotros llamamos Brivesca. En esta época está ya repoblada; tenía una historia demasiado brillante para que la olvidaran los repobladores. Edificada en una cumbre, a cuyo pie se extiende una vega exuberante, surcada por abundantes venas de agua en la que se cruzaban las dos vías de España, estaba llamada a constituir uno de los pilares de la reconquista castellana. Ignoramos el vecindario que contaría a la razón. Lo único que sabemos es que D. Diego dona a San Felices la granja de San Cipriano sita en sus contornos.

(Continuará)

Caja de Recluta de Burgos número 48

CIRCULAR

Por Orden del Ministerio del Ejército, de 1.º de Marzo último (B. O. número 62), se dispone la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1944, declarados "soldados útiles para todo servicio", y los del reemplazo de 1943, que han sido declarados "soldados" en revisión extraordinaria y se agregan al de 1944, en virtud de dicho precepto, interés de todos los señores Alcaldes de la provincia, comuniquen a los mozos comprendidos en dicha disposición, pertenecientes a sus respectivos Ayuntamientos, que no hayan hecho aún su incorporación, deben presentarse en esta Caja de Recluta los días que para cada uno se indica a continuación, a fin de ser destinados a Cuerpo.

Día 10 del actual.—Los mozos de los Ayuntamientos pertenecientes a los Partidos de Aranda, Belorado, Castrojeriz y Villadiego.

Día 11.—Los de Brivesca, Sedano, Miranda y Villarcayo.

Día 12.—Los de Lerma, Salas de los Infantes, Roa y Burgos.

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias usad aparatos GRADO.

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, pral. derecha **BURGOS** (Censura número 50)

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3. 4.º Tfno. 1735 y 1983

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a once
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
partido y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432.

Clínica Quirúrgica «SAN ANTONINO»
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardeña, 24 Tf. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º, 12.
Teléfono 1414 De 12 a 2

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2237

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar n.º 1
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de once a dos
San Juan 48 y 50. 1.º—Teléf. 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(Excepto los martes)
Vitoria, 20. 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREAS
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13, 1.º Tfno. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Precedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º izqda.

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta: De 10 a 2 y de 3 a 5.—Vitoria 19. 1.º—Teléfono 1667

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—BURGOS.

J. Villanueva Palayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal.
Teléfono 2523

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406.

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º—Teléfono 1903

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

Sanatorio
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2323



SI HACE DEPORTE

debe evitar el sudor siempre alcalino y que agrieta la cara...

Necesita un buen producto de origen vegetal que cierre los poros y SUAVICE SIN ENGRASAR

LOTO CON LIMIVRIL

rico jugo de plantas tropicales que aprieta y contrae los poros maravillosamente conservando una frescura y delicadeza de piel verdaderamente encantadoras.

UN REMEDIO SOBERANO CONTRA LOS GRANITOS Y ROJECES EN LAS BUENAS PERFUMERIAS.



Pollitos de raza
todos los martes
en Graja Rioja. Logroño.

Volver a oír bien

después de largos años de deficiencia auditiva, es una dicha que puede lograrse con Electro-Acústico "Klérson" (Patente invención 159386) (C. C. S. 4239)

AVISO: Visita en BURGOS, viernes 14, de 10 a 2 y de 4 a 7. CONSULTORIO DR. DON ALFONSO DE LA FUENTE, MONEDA 15 y 17. EN PALENCIA, jueves 13, de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON MANUEL AGUILAR, MAYOR, 28. Bajo sus prescripciones.

Sulfito de Sosa

cristalizado ... a 0'75 ptas. kilo.
polvo anhidro ... a 1'75 ptas. kilo.

solicitar muestras a PRODUCTOS PYRE

Wad-Ras, 117. BARCELONA

¡De cine!

Dos jóvenes atracadores detenidos en Barcelona

Efectuaron numerosos robos a mano armada

Varios cómplices suyos fueron también apresados

Barcelona.—Han sido detenidos José Castelló Fuster, de 21 años, y Juan Llavera Amigo, de 18, que durante el pasado mes de Marzo cometieron 12 atracos a mano armada en distintos establecimientos de la capital. El robo más importante fué llevado a cabo en una tienda de géneros de punto, donde se apoderaron de unas 80.000 pesetas. En los restantes delitos, el producto de lo sustraído se cifraba al rededor de 10.000 pesetas, y hubo algunos que no llegaron a 500. Estos atracadores, detenidos el pasado día 5 por funcionarios de la brigada social, actuaban con extraordinaria audacia, desaprensión e inconsciencia.

Poco después de cometer el atraco en la tienda de géneros de punto citada, se personaron en un establecimiento dedicado a la venta de bicicletas, adquiriendo las dos más caras. El importe de la máquina lo abonaron en billetes de 500 pesetas. Después de efectuar esta compra, realizaron otra, consistente en dos relojes, por los que pagaron más de 10.000 pesetas, también en billetes de 500. Estas adquisiciones sirvieron de pista a los agentes de policía, que lograron detenerlos poco después.

Los maleantes llevaban encima dos pistolas, con sus correspondientes cargadores. En sus declaraciones, no sólo se confesaron autores de los 12 atracos citados, sino de otros delitos. También se les ocupó unas 20.000 pesetas en metálico y varios objetos que habían adquirido con el producto de sus fechorías, entre ellos un aparato de radio, los dos relojes y las bicicletas, cartas completamente nuevas, plumas estilográficas valoradas cada una de ellas en 950 pesetas, anillos de oro con brillantes etc.

También se detuvo a Antonio Malpartida, cómplice de los anteriores, que tenía por misión entrar primero en los establecimientos para informar a los otros sobre las posibilidades de cometer el atraco. Un cuarto sujeto fué, igualmente, arrestado. Se llama Enrique García, y aunque no tomaba parte en los hechos delictivos por estar sometido a tratamiento de una enfermedad que padece, participaba del producto de los robos. Por último, se practicó también la detención de Teresa Font, a quien Juan Llavera hizo repetidos obsequios, confesándole los atracos que cometía; y de Juan Ferrer que vendió a José Castelló las pistolas que les fueron ocupadas.—Cifra.

Unión inquebrantable de las naciones del Este de Europa contra el peligro comunista

LA GUERRA DE NERVIOS NO HA HECHO MELLA EN LOS PUEBLOS QUE LUCHAN AL LADO DE ALEMANIA

Berlín.—Probablemente ha sido un periódico de provincias el "Neues Wiener Tagel" el que primero ha destacado en Alemania esta ofensiva política que ahora desencadena la URSS como final de su larga y sangrienta ofensiva militar.

Rusia empezó su ofensiva el mes de Julio pasado con el excesivo propósito de arrollar al ejército alemán y acaba ahora con el intento indudablemente más modesto de incorporar a sus filas a las naciones del Este de Europa.

Es seguro que en esto Rusia misma no abriga muchas esperanzas de éxito pero es sintomático el intento. La URSS se afana por buscar ayudas: la ayuda del segundo frente unas veces. La ayuda de los comunistas no raras otras. Es esta una guerra de ideologías y cada uno sabe que puede buscar en las naciones enemigas, individuos afines, tan afines incluso como si se tratara de compatriotas.

Pero el ayudar a Rusia cuando esta ayuda consiste en atacar a Alemania, no es nada fácil aún suponiendo lo que indiscutiblemente es una suposición fantástica, tratándose de las naciones del Este—que hubieran grandes ganas de ayudar.

He aquí cómo un periódico suizo supone que se le presenta este problema de la ayuda a Rusia a aquella nación que la quisiera ayudar militarmente. Esta nación tendría que enfrentarse con el ejército alemán. No hay nadie en el mundo que desconozca lo que esto supone y aún con cediendo que de esta forma Rusia pudiera vencer a Alemania, la nación ayudadora se vería en el caso de ser casi de seguro vencida por Alemania previamente.

Ocurriría en resumen, que dicha nación, fuera del Este o del Oeste, en el mejor de los casos cambiaría su derrota por la victoria rusa. Mal cambio. Mal cambio incluso para los angloamericanos, incluso para el segundo frente.

Pero como decíamos, ni ahora las ciudades bálticas ni antes las bálticas, quieren ni la derrota de Alemania ni menos el triunfo de la Rusia bolchevique. Las declaraciones de Von Ribbentrop, que en Berlín han levantado los comentarios que es de suponer, establecen claramente la situación. "La camaradería de las armas rumano-germanas es auténtica y Alemania defenderá el terreno rumano como su propia patria". Estas palabras de Von Ribbentrop son exacta expresión del sentimiento alemán.

La guerra de nervios no ha hecho mella en Finlandia, ni en Hungría, ni lo hará ahora en Rumanía.

La guerra de nervios, que tan buen resultado dió inicialmente a los

aliados en Italia, probablemente no vuelve ya a tener éxito alguno.

La guerra de nervios consiste en llevar al estado de terror a una colectividad que por huir de un peligro se lance a otro mayor. Algo así como el que se tira del quinto piso por huir del incendio.

Desde Berlín se comprueba—en mi opinión—cómo esta clase de guerra—aparte de otras consideraciones—puede ser eficaz y cómo puede ser contraproducente.

Una ofensiva aérea despiadada mezclada con amenazas y promesas al mismo tiempo, puede llevar a un pueblo a la locura de perder los nervios, a la capitulación sin condiciones y al desastre, pero si se supera a la crisis, la colectividad se fortalece—es el caso de Berlín—. El ciudadano en su hogar, su trabajo de años, sus papales familiares, sus muebles. Pero cuando uno lo ha perdido todo entonces no queda atención más que para lo que se puede ganar.

Finlandia supera la crisis de la guerra de nervios con ejemplar entereza. En Hungría la situación actual es lo suficientemente estabilizada y clara para afrontar cualquier peligro. Rumanía a su vez está probada en la guerra y considerada como una nación tan anticomunista como valiente.

DELGADO OLIVARES

Un tranvia descarrila y se empotra en un terraplén

31 personas resultaron heridas, algunas gravísimamente

El hecho ha ocurrido en Madrid

Madrid.—A mediodía de ayer, a consecuencia de la rotura de los frenos, descarriló un tranvia del disco número 21, al desembocar por la calle de Alfonso XII en la del Pacifico rompiendo el ancho muro de cerramiento de la estación de Mediodía, precipitándose en el muelle de pequeña velocidad, cuando llevaba en su interior unos cuarenta viajeros, de los que resultaron tres heridos gravísimos y 28 de pronóstico reservado y leves. Al descender por aquella acusada pendiente, el coche adquirió enorme velocidad y cayó, quedando volcado y empotrado en el terraplén.

En el lugar del suceso se personó el primer parque de bomberos, que extrajo de debajo del coche dos de los heridos que estaban gravísimos. Son estos los médicos don Isidro Castell Zorrilla, que tiene una pierna fracturada, y don Luis Castillo Cifuentes, director facultativo del hospital provincial. También resultó gravísimamente herido el doctor don Enrique García Barroso.

Los dos primeros fueron conducidos al Hospital provincial y el señor García Barroso al hospital de San José. Los restantes heridos fueron curados en las casas de socorro del distrito de Congreso, Puente de Vallecas y Hospital provincial. En el botiquín de urgencia de la estación, fueron también curados otros doce heridos, ninguno de los cuales quedó hospitalizado.

Ha quedado detenido el conductor del tranvia. Personal de la Compañía de tranvías estuvo trabajando con grúas para sacar el vehículo del lugar donde se halla empotrado, y al no conseguirlo, se optó esta mañana por desmontarlo. Como dato curioso, consignaremos que la línea tranvia no sufrió daño alguno y el servicio no se interrumpió un sólo instante.—Cifra.

Madrid.—De los 31 heridos que ayer resultaron en el accidente del tranvia, 28 continúan en franca mejoría. Los médicos Barroso y Castillo a pesar de haber resultado heridos de mayor gravedad, han mejorado también. En cuanto al doctor don Isidro Castell, se ha agravado considerablemente en el día de hoy hasta el punto de haberse administrado los Sacramentos.

Una garza real cazada en Almadén

Será disecada y entregada a un Museo

Almadén.—En una finca de este término municipal ha sido cazada una garza real, ejemplar poco visto por estas tierras. Sus dimensiones son 1,45 de longitud total; 1,40 de extensión de alas; 15 centímetros el pico. 35 las patas y 60 el cuello.

A pesar de este tamaño, el ave, de multitud de finísimos colores, pesa poco más de un kilo. Será disecada y entregada a un Museo de Historia natural.—Cifra.

Cinematográficas

TEATRO PRINCIPAL

La UFA es la marca europea de más sólido prestigio.

Luisa Ullrich es aquella actriz que conocimos en el segundo papel de "Vuelan mis canciones".

Las diversas etapas de la vida de una mujer buena, están admirablemente reflejadas por Luisa Ullrich, en la gran película "Annelie".

Gary Cooper faltó a la cita, ¿quién lo ha raptado?, pues se dice que los rollos de celuloide que ayer debieron llegar a Burgos han sido robados.

En ningún film policiaco ha desaparecido una película; damos ocasión a nuestros guionistas para el desarrollo de una cinta muy interesante que pudiera titularse "La desaparición de Marco Polo".



Antes de comprar un armario pida catálogo a la fábrica más importante del ramo.

MATTHS. GRUBER, Bilbao. Sucursal en Madrid: Ferraz, n.º 3. Representante en Burgos:

URIBARRI. Teléfono 2152. Barrio Gimeno 25

ANISADOS FINOS
 licores-coñacs
Anís del Cid
 precios convenientes
V. DEL BARRIO
 Alhóndiga 53 y Santander 41
 Teléfono 1716 — BURGOS

CONTRA EL
PAPO O PAPERA

 CAPSULAS
VITAN

SANATORIO DE Ntra. Sra. DEL PILAR OYARZUN
 TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON
 Director: Dr. Luis Elizaguttre
 Informes: Puerto 16. 1.º Teléfono 1-24-50.—San Sebastián

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS
Ramón Vizcaino
 S. A.
 SAN SEBASTIAN
 PASEO DUQUE MANDAS, "H"
 Teléfonos: 15.238, 16.938, 16.948
 ARMARIOS Y CAMARAS FRIGORIFICAS

 Representante para Burgos:
 LUCIANO DE URIBARRI. B.º Gimeno, 35. Teléfono 2.152.

Coñac Viejo

TERRY
 Solera reservada 1883

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
 para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
 Importador
 Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO
 Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
 Lala-Calvo, 24, 1.º

Lea vs. el n.º 4 de
Signal
 La gran revista europea en la que destacan poderosamente, por su excepcional interés, los artículos titulados:
 • EXTRAIDO DE LA VIDA.
 • REPORTAJE GRÁFICO SOBRE LAS CUEVAS DE ALTAMIRA.
 • UNA VISITA AL PINTOR CASTELLANO JOSÉ G. SOLANA.
Signal
 en todas partes a Ptas. 150

Diario de Burgos

4.700 comunistas, terroristas y asesinos detenidos por los alemanes en un año en Bélgica

963 atentados fueron descubiertos

Bruselas.—La policía alemana ha detenido desde Marzo de 1943 de Febrero de 1944, cerca de 4.700 comunistas, terroristas y criminales.

Han sido descubiertos unos 963 atentados, aproximadamente, perpetrados con ayuda de explosivos. Estos crímenes fueron realizados no sólo contra habitantes de la nación sino contra miembros de las fuerzas armadas alemanas. Han sido capturadas grandes cantidades de explosivos, armas etc.

En los registros efectuados por la policía en los centros de organizaciones ilegales y, especialmente, comunistas.—Efe.

Obsequio del Gobierno español a la Universidad de Hungría

En la Facultad de Filosofía y Letras de Budapest se celebró la entrega de una biblioteca española

Budapest.—Se ha celebrado en la residencia de la Facultad de Filosofía y Letras de esta capital la solemne entrega de una biblioteca española, regalo del Gobierno de España, a la Universidad húngara.

Al acto concurrieron el subsecretario de Estado para la Instrucción pública, barón Julio Walsch, el rector de la Universidad y distintas personalidades de la intelectualidad húngara.

El ministro de España pronunció un breve discurso en el momento de la entrega diciendo que la biblioteca condensa las diversas manifestaciones de la cultura hispana. Don Mi-

guel Angel Muguero concluyó con las siguientes palabras:

"Al ofrecer a los estudiantes de esta real Universidad, de formación cuya analogía con la nuestra su historia proclama, esos nuestros valores ideológicos, preside el acto una alta inspiración y es el hecho universal de expresión española".

A este mensaje contestaron los representantes culturales húngaros agradeciendo vivamente el obsequio y sugiriendo la idea de que este donativo pueda ser la base de un Instituto de Estudios Españoles en Budapest, ya que existe en este país un gran interés por las manifestaciones culturales hispanas.—Efe

¡TRABAJADOR! ¡MUJER!

Si te beneficiaste de un Préstamo Nupcial, no olvides dar cuenta a la Caja Nacional de Subsidios Familiares del nacimiento de tus hijos para que percibas la bonificación del 25% del saldo pendiente, a que tienes derecho.

DIETARIO BELICO

Al margen de la batalla del Este

Por José DIAZ DE VILLEGAS

Todos los días el comunicado de Berlín, y ahora también el rumano, cuya publicación acaba de reanudar el Gobierno de Bucarest, al servir ya tierra nacional de campo de batalla, nos hablan del desarrollo de las incidencias bélicas, del frente del Este, de ataques y de contraataques, de maniobras estratégicas en torno de este punto o del otro. ¡El alud ruso se ha venido encima! He aquí la gran realidad y la gran responsabilidad también de los momentos que vivimos. No nos desconcierta el peligro, pero sería estúpido desconocer toda la trágica realidad del intento.

¿Pero qué vale el ejército rojo? He aquí, lector amigo, la gran obra de la revolución rusa. Era menester tras de triunfar en el interior, imponer en el exterior el nuevo orden de cosas. La revolución roja —lo han dicho muchas veces sus dirigentes— o es universal o se malograba. En consecuencia era preciso crear el arma que impulsara al Mundo el comunismo. El momento se lo señalarían las propias circunstancias fratricidas de Europa. Hitler vió claro y se lanzó a atacar el mal tan pronto pudo. Las noticias que había a la sazón del ejército rojo eran imprecisas. Fluctuaban mucho los datos de posibilidades según los informadores. En el anuario de la Sociedad de Naciones, de la U. R. S. S. no había detalle alguno de transcendencia sobre el particular, mientras que se insertaban con toda minucia las organizaciones militares de paz de de todos los demás países. Se conocía mal la capacidad productora de la industria bélica soviética. La forma de trabajar de ésta, la excesiva especialización de operarios y fábricas, el hermetismo ruso para todo lo extraño; la G. P. U., en fin, velando ferocemente por la conservación del secreto había hecho posible aquel misterio.

Con todo, las primeras y terribles pérdidas del ejército rojo que destrozaron sus mejores efectivos, no fué el golpe definitivo que había podido suponerse a través de las noticias del estío de 1941. Las victorias de Minsk, Umar, Gómel, Smolensko, Kiev... fueron categóricas, colosales, como jamás se conocieran otras semejantes, pero no fué aún el aplastamiento total de Rusia. Contribuyó a esto la precipitación con la que llegó el invierno; la crudeza inusitada de éste y las dificultades, en fin, que impidieron meteorológicamente la explotación de

Ha quedado restablecido el orden en El Salvador

Nota de la legación de aquel país en España

Madrid.—En relación con las noticias circuladas en el extranjero acerca del movimiento sedicioso estallado en El Salvador el día 2 del corriente mes, la legación de El Salvador en España ha recibido las necesarias informaciones procedentes de fuente oficial, que le autorizan a hacer público el haberse restablecido total y completamente el orden por el Gobierno constitucional que preside el general Hernández Martínez.

Suiza ha recibido excusas sinceras de Estados Unidos por el bombardeo de Schaffhausen

Londres.—La radio suiza anuncia hoy que el Gobierno federal suizo ha recibido "excusas sinceras del Gobierno de los Estados Unidos por el reciente bombardeo de Schaffhausen".—Efe

Próspera situación de los países hispanoamericanos

Washington.—El departamento de Comercio señala la próspera situación de los países iberoamericanos, que al finalizar el año 1943 poseían conjuntamente dos mil millones de dólares en oro y divisas como consecuencia del exceso de exportación sobre la importación. El volumen total de las exportaciones de dichos países durante 1943 alcanza a millones de dólares.—Efe

CHURCHILL

no piensa hacer cambios en el Gobierno británico

EDEN CONTINUARA, POR LO MENOS DE MOMENTO, EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Londres.—Se anuncia oficialmente que Churchill no proyecta hacer ningún cambio en la composición del Gobierno británico. Eden continuará como ministro de Asuntos Exteriores. A este respecto se declara en los círculos políticos de la capital británica que si bien es cierto que el premier tuviera, en un principio, la intención de relevar a Eden para que este dedicara toda su atención al cargo de jefe de debates en la Cámara de los Comunes, el desarrollo de la situación internacional y la proximidad de dos conferencias de gran importancia —la de Stettinius y la de los primeros ministros de los dominios— hicieron cambiar de opinión a Churchill, quien ya no piensa introducir modificaciones en su Gabinete, por lo menos de momento.—Efe.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Rotundo éxito del equipo español de boxeo aficionado

Derrotó al eslovaco por catorce puntos a dos

Valencia.— Resultados de la velada internacional de boxeo de aficionados España-Eslovaquia: España, 14 puntos. Eslovaquia, 2. Peso mosca: Díaz vence a los puntos a Kiseo; peso gallo: Martí, vence a Straba; peso pluma: Rodríguez, vence a los puntos a Kezmal; peso ligero: Senka, vence a los puntos al español Guasch; peso mediano: ligero: Aurelio Díaz, vence a los puntos a Biesak; peso medio: Calpe, vence también a los puntos a Camenicky; peso semipesado: Ibarrondo, vence por gran margen de puntos a Kus; peso pesado: Medrano, vence a los puntos a Truka.—Cifra.

El Gobierno soviético será informado de las conferencias con Stettinius en Londres

Londres.—Durante las conferencias que se han de celebrar en esta capital con el subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, el Gobierno soviético estará plenamente informado del curso de las mismas, aunque no se encuentre representado directamente. Es posible que el embajador soviético se entreviste en más de una ocasión con Stettinius.—Efe.

Es sensible que no se haya permitido a Alemania la eliminación, por las armas, del peligro comunista. Con toda evidencia, la Wehrmacht lo habría conseguido si otras preocupaciones no hubiesen distraído capitalmente su atención desde el estío de 1941. Pero en todo caso nadie olvide que este ejército de Moscú ha sido ferocemente experimentado ya. El soldado ruso está cansado, tiene época fe. Se bate, porque teme y murmura lo menos posible para esquivar las sospechas delatoras. Este estado de moral es importante y oportuno destacarlo aquí cuando precisamente el ejército rojo alcanza los límites nacionales de Rusia. Porque, en efecto, ¿qué repercusiones podrá tener todo esto en la marcha de los acontecimientos que se sucedan?

Semana Santa en Silos

LA LITURGIA COMO SERENIDAD

Por COLOMER MARQUES

Santo Domingo de Silos, sábado.—El día de hoy transcurre en un silencio profundo, obsesionante. Ningún ruido turba el aire frío y acerado que entra por las rendijas de las ventanas de mi celda. Una ligera llovizna cubre de melancolía el remoto paisaje huesudo y áspero que se divisa desde el Monasterio y parece detener y reprimir la alegría primaveral que estalla violenta en los campos y solanas próximos. La luz gris angelical que desciende del cielo cubierto por delgadas nubes, tiene la suavidad de un beso pero la desolación de una despedida. Se respira una tristeza, acerba, quemante. Esta silenciosa calma en que estamos sumergidos ahoga el latido intenso y nos prende en las exaltaciones que arranca del corazón ese cielo embrujado de Castilla y en el amargo dolor de nuestra garganta como yugulada por las manos invisibles del aire luminoso. Todo tiene la desolada soledad del festín concluido, del sacrificio consumado, de la universal y apretada presencia del Dios-hombre descendido al sepulcro.

En medio de este envaimiento y borrachera espiritual esas paredes horizontales y achatadas del Monasterio, esas columnas y capiteles del claustro, con sus símbolos infinitos, son lo sólido y nos devuelven la presencia de nuestra humana limitación, de nuestros propios huesos y de nuestra propia carne. La marcha cotidiana hacia la iglesia, para asistir a los oficios o a las horas canónicas, tiene hoy la alegría triunfante y reprimida de una liberación, de una identificación de nosotros mismos. Por los caminos de la naturaleza, por las altas vías de la meteorología, llegan a nosotros las exaltaciones religiosas más intensas y arrebatadoras; por los caminos del monasterio, por los pasillos del claustro y en la oración colectiva, litúrgica, nos alcanza la liberadora disciplina y la alegría inmensa de hallar justa forma de expresión a nuestros afanes e inquietudes tan oscuros y orgiásticos en nuestra individual meditación frente a la luz y a la geografía castellana. En ese día triste, en ese sábado santo, la liturgia pone su nota alegre, canta su himno de libertad espiritual y su himno de armonía y proporción. En refugio y atormentado trance luchábamos, simples fieles, para poder expresar nuestro fervor, exaltado y hecho torturador arrebatado por el cielo y la luz de esa Castilla mística y mágica, y de pronto nos vemos liberados de tal tortura y espiritual combate por las formas litúrgicas que, como surgidas de muchos años de luchas como la nuestra, nos avanzan y nos facilitan la expresión exacta, precisa y varonil, depurada de toda sensiblería espiritual, con que manifestar nuestra intimidad. Esa es la marcha triunfal hacia la iglesia, la radiante alegría de las funciones litúrgicas en la apesadumbrada tristeza del día de hoy; la alegría de la expresión hallada, la alegría de nuestro fervor manifestándose llanamente e intensamente sin temeridades ni desgarraduras.

La Semana Santa de aquí en que el

recogimiento, el paisaje, el cielo obsesionante, la austeridad que germina en las dependencias más lujosas del Monasterio, intensifican nuestras emociones religiosas y encienden llamaradas de fervor, nos enseña que, sin querer desconocer las formas espontáneas y simples de la piedad popular, esa encierra los más terribles peligros. Pienso en lo que podría ser de cenobios como éste, situado en las entrañas de una tierra arrebatadora, de una tierra de romancero, que lanza hombres y almas hacia el infinito, si la liturgia no ofreciese a esas ascuas ardientes de vida interior que son los monjes, las formas adecuadas de expresión y hubiesen por su propia cuenta, individualmente, de inventar, de crear cada día las expresiones de su interna espiritualidad. Indudablemente su catolicismo no se convertiría en un romancero para futuros santos, sino en algo sin gracia y sin romancero, en un banquete de extrañas emociones, en un conjunto de alquimias espirituales, fanáticas, oscuras, sin eficacia alguna individual o colectiva. Pues en la acción, en la vida del aventurero que a punta de lanza quiere ensanchar la tierra para Cristo, puede darse el romance, la operante individualidad, pero en la vida contemplativa, en la oración, el conjunto de aventuras no crea una gran aventura católica, una gran historia religiosa, sino una suma de orgullos espirituales que se destruyen mutuamente. Esta Semana Santa en Silos evidencia una vez más que los venores de la vida religiosa se hallan en la humildad individual y que la humildad individual no consiste tan sólo en reverenciar a Dios, sino en descubrirse ante las formas de oración creadas y definidas por la Iglesia, para servir las e incrementarlas si fuera posible.

Hoy, dentro de la atormentada tristeza del día, venciendo nuestras tristezas y exorbitadas tendencias, la liturgia nos da alegría y libertad; en otra ocasión la liturgia hará un paréntesis en nuestra excesiva alegría y deshacimiento para recordarnos las verdades de nuestra Redención y de nuestras postrimerias. Por eso podemos decir que si la Semana Santa de aquí enervoriza y llena de quemante sensibilidad religiosa, nos ofrece también el refrigerio espiritual que nos centra en la serenidad. Pues es manantial y cauce, intensidad y disciplina, no pudiendo ser profanada por el turismo porque su interés no reside en lo espectacular y típico sino en lo interno y universal: en la austeridad y egregia celebración de las funciones litúrgicas, comunes a todas las iglesias parroquiales, y en la poesía y hondura espiritual de cada palabra evangélica o bíblica, prendida en las notas mansas y majestuosas del gregoriano, con tan emocionada precisión interpretado por los monjes silenses.

TINTA Pelikan